


Hemnozo 06 ucmopuu

0 «IIpouent» (0T JaT. «pro centum» )-0yKBaabHO
MEPEBOAUTCS «3a COTHIO», UJTH «CO CTa».

0 Mnest BeIpaKE€HUS YaCTEM 1I€JI0r0 MOCTOSHHO B OJHUX U
TEX K€ JOJIIX, BRI3BAaHHAS ITPAKTHYECCKUMU
CO00paKEHUSIMH, POAUIIACH €IIIE B IPEBHOCTH Y
BaBUJIOHSH.

O bputn n3BeCTHHI POLEHTHI M B MMHAnKn. MHanCKHE
MaTEMAaTUKU BbIYUCIISAIIN MPOLEHTHI, IPUMEHUB TaK
HA3bIBAEMOE TPOUHOE MPABUJIO, T. €. ITOJIL3YACH
IIPOIIOPIIVEN.




0 /leHeKHbIE€ pacyeThl C IMIPOLICHTAMH OBLIIA 0COOCHHO
pacnpoctpaHeHsl B JlpesHueM Pume. PuMiisine HazpIiBau
MIPOLICHTAMU JICHBI'M, KOTOPBIE TUIATHII JIOJLDKHUK
3aUMOJIABITY 32 KXY COTHIO.

0 OT puMJISIH TPOLIEHTHI MEPEIINA K IPYTUM HAPOJIAM.

0 B cpennue Beka B EBporIie B CBSI3U C IIIMPOKUM Pa3BUTHEM
TOPIrOBJIA 0CO00 MHOI'O BHUMaHMS 00OpaIliajn Ha yMEHHE
BBIYMCJIATH MPOIEHTHI. B TO BpeMst MpuXoauIoCh
PaCCUYUTHIBATh HE TOJIBKO MPOIIEHTHI, HO U MPOICHTHI C
IPOLICHTOB, T. €. CJIOXKHBIC ITPOLICHTHI, KaK HAa3bIBAIOT UX B
Haie BpeMs. OTAeaIbHbIC KOHTOPBI U HPEAIPUSTHS IS
00JIETYEHHUS Tpy/ia IPH BHIYMCICHUSIX ITPOLICHTOB
pa3pabaThIBaJii CBOM 0COOBIC TAOIHUIIbI, KOTOPbIC
COCTaBJISITIN KOMMEPYECKUU CEKPET (PHUPMBI.
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IIponieHTHI ynOTPEOJISIOTCS:
1. B TOproBuIX U JICHEXKHBIX CHECIKAX.

2. BcTpedarorcs B XO03AHMCTBEHHBIX U
(pMHAHCOBEIX pacyeTax.

3. B crarucrtuke.
4. B Hayke.
5. TexHuke.




3HaK % MPOUCXOIUT, KaK
1oJjiararoT, OT
UTaJIbSIHCKOI'O CcJI0Ba cento
(cTo), KOTOpPOE B
MPOIEHTHBIX pacueTax
4acTo NMUCaIoCh
CokpateHHo cto. Orcrona
IIYyTEM JAJIbHEHUILIETO
YIPOIICHUS B CKOPOITHCH
OyKBBI t B HAKJIOHHYO
4epTy MPOU301IeI
COBPEMEHHBIN CUMBOJT 151
0003HaYEHUS TTPOIICHTA.




CylecTByeT U Apyras
BEepCUSI BOSHUKHOBEHHUS
ATOTO 3HaKA.
[Ipennonaraercs, 4To 3TOT
3HAK MMPOU30IIEI B
pEe3yJbTaTe HENCTIOn
OII€YaTKH, COBEPIIECHHOMN
HabopumkoM. B 1685 roxy
B [Tapmxe ObLIa
OnyO0JIMKOBaHA KHUTA —
PYKOBOJICTBO T10
KOMMEPYECKOU
apu(pMeTHKe, TJIE 10
OIIMOKE HAOOPIIIHK BMECTO
cto Haneuaran %.




Buviuucnenue

0 Ecau mpOLeHTEI HE BBIILUIAYUBAKOTCS Cpa3y
[IOCJI€ MX HAYMCJICHUS, 4 IPUCOCAUHIIOTCS
K CYMMeE JI0JITa, IIPUMEHSIOT C/10MCHble
NPOYECHMBL.

OIlpucoenmHeHne HAYUCIIEHHBIX IIPOIIEHTOB
K CyMME 0a3bl HAYHCJICHUS Ha3bIBAIOT
Kanumanu3ayueu npoyeHmoe.




IIpumenenue

MBI 4aCTO YMTAEM WM CIIBIIINM, YTO HAPUMEP, B BRIOOpAX MPUHSIIN YUYaCTH
52,5% wuzbupareneii, peMTHHT TOOeAUTEN XUT-Mapaaa paBeH 75%,
POMBIIIJIEHHOW MPOU3BOJICTBO COKpatuiioch Ha 11,3%, ypoBeHb uH(IIAIIMN
8% B roa, 6ank HauucasgeT 12% roaoBbIX, MOIOKO cCOepkuT 3,2% xupa,
marepuan coaepxkut 60% ximonka u 40% nonuscrepa u T..

C momMoIIbI0 IPOIIEHTOB YaCTO MOKA3bIBAIOT U3MEHECHUE TOW UJIN MHON
KOHKPETHOM BeJIMUMHEI. Takas (popma sIBIISIETCS HATJISITHOW YHCIIOBOM
XapaAKTEPUCTUKON U3MEHEHU S, XaPAKTEPUIYIOIIEH 3HAYMMOCTh
MIPOU3OLIEAIIETO U3MEHEHUA. HarpuMep, ypoBEHb MOAPOCTKOBOM
MPECTYIMHOCTHU MOBBICWICS HAa 3%, B 5TOM HUYETO CTPAILIHOTO HET — OBITh
MOXKET, 3Ta IU(pa OTpakaeT TOJILKO €CTECTBEHHBIE KojicOaHus ypoBHs. Ha
ecii oH noBbicwiIcs HAa 30%, TO ATO y»K€ TOBOPUT O CEPhE3HOCTHU MTPOOIJIEMBI
U HEOOXOIMMOCTH U3y4YCHHUSI MPUYMH TAKOTO SBJICHUS U IPUHSATHS,
COOTBETCTBYIOIIINX MEP.




Dopmyna:

I = Pni .

I — TIpOLIEHTHI 3a BECH CPOK CCY/IbI;

P — niepBoHavyaibHas CymMa J10JIra;

S — HapalieHHas CyMMa, T. €. CyMMa B KOHIIE CPOKa;

I — CTaBKa HapallleHWs IPOIEHTOB B BUJIE JIECATUYHON Ipo0H;
N — CPOK CCY/IbI.




B KoHII€ TIEpBOTO T0Oa IMIPOLCHTHI PABHBI
BeanunHe P, a HapaleHHas cymMMa

coctaBut P + Pi = P(1 + i). K xoH11y
BTOPOT'O I'0jia OHA JOCTUTHET BenunHbl P(1
+ i)+ P(1 +1)i=P(1+i)2ur.n.

B KoHIIE n-1o roaa HapanieHHas cyMmma
OyZIeT paBHa:

S=P(1+i)n




Ilpouenmut 3a 3mom cpok

[=S-P=P[(1+1i)n-1]

Benuuuny (1 + i)n nHazviearom
MHOMCUmMENEeM HapauieHUsA no
C/LOIHCHBIM NPOUCHMAM.




3aoaua Nel

Kakon BeIn4uHbI TOCTUTHET
HOJT, paBHBIM 1 MITH pyO. yepes
3 roaa IIpy pOCTE MO CIO0KHOM
craBke 10% ronoBbIix?




Perienue

S=1(1+0,1)3=1,331 mau pyo

Omeem: 1,331 man pyo




Ecnu 6 konmpakme cmagxka npoyeHmoe
UBMEHAEMCA, MO NPUMEHAIOM (hopmyy:

S = PA+ 4" A+ LI™ ut L™

i1,i2,...,iIk — nocneoosamenvnubvie 3nauenus Cmagokx;
nl,nz,....nk - nepuoowi
0151 COOMBEM CMBYIOUUX CHLABOK.



HYacmo 015 nauucienus npoueHmos CpoK He
AGIACMCA UCTBIM YUCTIOM.
Ipumenarom mpu memooa Hauucj1eHUA NPOYUECHIOE.

1) HapamenHasg cymMMa HaXOOQUTCS II0
dbopmyie:

S= P+ )1+ i)"

na - nesnas 4acThb Iepuoaa Ha4ruCICHHUS,
nb - npoOHas yacTh eproIa Ha-
YUCJICHUS.




2)IIpeamnonaraeT HaYMCACHUE MIPOLICHTOB 3a 11€JI0€ YHUCJIIO0
1eT no hopmyiie

CIIO’KHBIX IPOIEHTOB 1 3a APOOHYIO YaCTh CPOKa 110
(hopMyJie MPOCTHIX MPOIEHTOB:

8 = PO+ 1) (1+.n.1)




3) B mpaBuiax psija KOMMEpYECKUX OAHKOB JIJIS
HEKOTOPBIX ONEPALUU ITPO-

IIEHTHI HAYHUCIISFOTCS TOJIBKO 3a 1I€J10€ YUCIIO JIET WU
IPYTUX IIEPUOJA0B HAYUCIICHUSI.

J[poOHast yacTh neproja 0TOpachIBacTC:

S=PA+i)™




3amaua No2

Kpenur B pazmepe 1 miH pyO. BelJ1aH Ha 2
roga u 180 guer mox 10% CoXKHBIX
TOAOBBIX.

Haumu cymmy oonea Ha koney cpoka mpems
MemooOaMiu.




Pewenue

1.5 = 1x L1*° = 1,269058706 :man pyé6.
2.8 =1x 11°x (1+ 0,5% 0,1) = 1,2705 autn py6.
3.8 = 11 =12 %08 556,




